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Marina Perović, predsednica Udruženja Srba u Češkoj 
(Udruženje Srbové v Česku) sa puno lepih utisaka I emocija 
za čitaoce Zavičaja je rekla:

- Manifestacija „Putevi-
ma srpske istorije, jezika, 
kulture i tradicije“ ostavila 
je neizbrisiv trag u srcima 
dece i omladine srpskog 
porekla iz Češke. Tokom 
nekoliko dana, naša dele-
gacija je imala čast da uz 
pažljivo osmišljen program 
obiđe važne kulturno-isto-
rijske lokalitete i učestvuje 
u bogatim edukativnim i 
umetničkim radionicama, 
zahvaljujući izuzetnoj orga-
nizaciji naših domaćina.

Posebnu zahvalnost 
upućujemo ministru Đorđu 
Milićeviću i njegovom timu, kao i našem divnom i predusret-
ljivom domaćinu Nenadu Bojiću, koji su se pobrinuli da se 
osećamo kao kod kuće, a naša deca kao istinski ambasadori 
srpske kulture u dijaspori.

U okviru programa posetili smo Narodni muzej, gde su 
deca mogla da vide izuzetne etnološke i istorijske zbirke koje 
govore o bogatoj tradiciji Šumadije. Poseban utisak ostavili su 
eksponati iz svakodnevnog života srpskog sela, koji su kod 
dece probudili radoznalost i ponos.

Jedan od najemotivnijih trenutaka bila je poseta istorijskom 
mestu Orašac, gde je podignut Prvi srpski ustanak. Kroz tihu 
šetnju i stručno vođenje, deca su osetila duboku povezanost 
sa borbom i žrtvama svojih predaka. Ova poseta ostavila je 
snažan utisak i bila važna lekcija o hrabrosti, jedinstvu i slo-
bodi, naročito jer nas je dočekao “Karadjordje” kojim su svi bili 
oduševljeni. Boravak u prelepom parku Bukovičke banje bio 
je trenutak odmora i divljenja prirodnim lepotama Srbije. Uz 
šetnju kroz park, upoznali smo se sa lekovitim izvorima, ar-
hitekturom banje i njenim značajem kroz istoriju zahvaljujući 
koordinatoru Nemanji Filipoviću.

Radionice koje su naši domaćini organizovali sa puno lju-
bavi i strpljenja bile su dragoceno iskustvo:

Škola narodnih igara, gde su deca učila korake kola i tradi-
cionalne plesove iz različitih krajeva Srbije,

Upoznavanje ćirilice, kroz koje su se deca povezivala sa 
srpskim jezikom i pismom kroz igru, čitanje i pisanje,

Ova manifestacija nije bila samo program, bila je doživljaj, 
susret sa korenima, trenutak kada su se srca otvorila i duše 
povezale s domovinom. Naša deca su otišla iz Aranđelovca 
bogatija,  znanjem, osećajem pripadnosti, novim prijateljstvima 
i najlepšim uspomenama.

Od srca hvala ministru Đorđu Milićeviću, gospodinu Bojiću 
Nenadu i svim divnim ljudima koji su nas dočekali sa toplinom i 
ponosom. Delegacija iz Češke nosi Srbiju u srcu, i sa radošću 
ćemo joj se uvek vraćati” istakla je Marina Perović.

Đorđe Milićević, ministar bez portfelja zadužen da prati sta-
nje, predlaže mere i učestvuje u koordinaciji aktivnosti u oblasti 
odnosa Republike Srbije sa dijasporom otvorio je u Aranđelov-
cu, u srcu Šumadije, u gradu koji je simbol istorijske snage i 
kulturne lepote Srbije, manifestaciju „Putevima srpske istorije, 
jezika, kulture i tradicije“, poručivši da ovaj događaj predstavlja 
živi dokaz koliko je važno negovati identitet, istoriju i korene srp-
skog naroda, posebno među najmlađima.

Manifestacija okuplja pre-
ko 90-oro srpske dece iz di-
jaspore i regiona, koja žive u 
Švedskoj, Češkoj, Slovačkoj, 
Italiji, Austriji, Rumuniji, Nor-
veškoj, Severnoj Makedoniji, 
Crnoj Gori, Republici Srpskoj i 
Hrvatskoj. Njima se pridružuju 
i deca iz različitih gradova i op-
ština iz same Srbije, čime ova 
manifestacija dobija snažan 
integrativni karakter, povezu-
jući našu decu širom sveta u 
duhu zajedništva, prijateljstva 
i ljubavi prema otadžbini.

„Ovde smo danas kako bismo pokazali da Srbija nije samo 
geografski pojam, već prostor duše, pripadnosti i vrednosti koje 
se prenose s kolena na koleno. Srbija misli na svoju decu, gde 
god oni živeli. Zato je naša obaveza da stvorimo mostove koji 
će povezati mlade naraštaje iz rasejanja sa korenima iz kojih 
potiču. Ova manifestacija je jedan od takvih mostova, most lju-
bavi, znanja, poštovanja i nacionalnog ponosa. Ali svi ste ovde 
sa jednim istim osećanjem: ljubavlju prema svom narodu, jeziku, 

pismu i poreklu. A to je ono što nas sve povezuje ma, gde živeli. 
Ovaj program nije samo edukativan. On je dokaz da Srbija brine 
o vama, svojoj deci u rasejanju. On je poruka da država želi da 
sačuva, ne samo granice, već i svoje duhovne temelje, a ti te-
melji su porodica, tradicija, jezik i istina o našoj istoriji “ izjavio je 
ministar Milićević.

Tokom trajanja manifestacije, deca su imala priliku da uče-
stvuju u tematskim radionicama iz oblasti srpskog jezika, istorije, 
narodne tradicije, običaja i narodnih igara. Upoznala su se sa 
starim zanatima, posetili značajne kulturno-istorijske spomeni-
ke, verske objekte i znamenitosti Aranđelovca i okoline. Pose-

ban naglasak stavljen je na očuvanje kulturnog i duhovnog na-
sleđa, koje čini temelj nacionalnog identiteta.

„Ovakvi programi su od neprocenjivog značaja. Kroz njih 
naša deca uče ko su, odakle potiču i šta znači biti Srbin u svetu 
danas. Ali što je još važnije, ovde se rađaju nova prijateljstva, 
grade se vrednosti i stvaraju uspomene koje će ih vezivati za 
maticu čitavog života. Učićete o tome šta znači biti deo jednog 
naroda koji zna da pamti, da poštuje i da gradi . To je naš najveći 
zadatak, da stvorimo tu emocionalnu i duhovnu vezu sa Srbijom, 
jer samo tako možemo biti sigurni da će srpsko ime i srpska 
kultura živeti i u narednim generacijama. “ - poručio je ministar 
Milićević.

„PUTEVIMA SRPSKE ISTORIJE, 
JEZIKA, KULTURE I TRADICIJE“
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Ministar Nikola Selaković je danas potpisao pet ugovora u 
okviru Gradova u fokusu i oblasti zaštite  kulturnog nasleđa op-
štine Negotin, ukupne vrednosti 45,4 miliona dinara. 

U galeriji Doma kulture Stevan Mokranjac ministar Nikola 
Selaković i predsednik Opštine Negotin Vladimir Veličković pot-
pisali su ugovor u okviru Gradova u fokusu, za realizaciju pro-
jekta rekonstrukcije platoa ispred Doma kulture u vrednosti od 
15 miliona dinara. 

Njegovo visokopreosveštenstvo mitropolit timočki Gospodin 
Ilarion i ministar Selaković potpisali dva ugovora o konzerva-
torsko-restauratorskim radovima na sanaciji fasade na Hramu 
Svete Trojice u Negotinu u vrednosti od 15 miliona dinara i kon-
zervatorsko-restauratorskim radovima na novootkrivenim zidnim 
slikama u oltaru Crkve Svetog Nikolaja čudotvorca u Manastiru 
Bukovo, u vrednosti od sedam miliona dinara. 

Direktorka Muzeja Krajine Vesna Stanković i ministar Sela-
ković potpisali su ugovor o realizaciji konzervatorsko- restau-
ratorskih radova na arheološkom lokalitetu Vrelo u Šarkamenu 
u vrednosti od sedam miliona dinara, dok je direktorka Doma 
kulture Stevan Mokranjac sa ministrom Selakovićem  potpisala 
ugovor u vrednosti od 1,4 miliona dinara za uređenje objekta u 
sklopu kompleksa rodne kuće Stevana Mokranjca.

Darko Glišić ministar za javna ulaganja boravio je u radnoj 
poseti Negotinu, gde je sa rukovodstvom opštine i menadžmen-
tom Zdravstvenog centra razgovarao o realizaciji sveobuhvatne 
rekonstrukcije Doma zdravlja, u koju će biti uloženo 595 miliona 
dinara iz republičkog budžeta.

Rekonstrukcija Doma zdravlja, realizovaće se na ukupnoj 
bruto površini od 5.639,14 kvadratnih metara. 

„Mi smo došli u fazu da krenemo u realizaciju sveobuhvatne 
rekonstrukcije Doma zdravlja ovde u okviru Zdravstvenog centra 
ovde u Negotinu. Na sastanku smo prošli nekoliko veoma bitnih 
stvari koje se tiču rekonstrukcije i organizacije rada svih službi 
koje su u Domu zdravlja. Ne možete zatvoriti čitav Dom zdravlja, 
on mora da funkcioniše i prima pacijente. Direktoru je obavezan 
da u narednih mesec do dva napravi reorganizaciju svih poslova 
u samom Domu zdravlja, a da mi u narednih deset dana raspi-
šemo tender za rekonstrukciju ovog objekta. 

Realno je da do kra-
ja septembra potpišemo 
ugovor o izvođenju rado-
va i da u oktobru krene-
mo sa radovima. Za tu 
namenu smo izdvojili 595 
miliona dinara i plan je da 
od trenutka kada uđemo 
u radove, a planiramo da 
za 365 kalendarskih dana 
završimo rekonstrukciju 
objekta. Ovo je momenat 
da krenemo, da od ovog Doma zdravlja napravimo ponos ne 
samo Negotinu već Istočnoj Srbiji, pošto će to biti jedan od naj-
lepših, najmodernijih kada ga budemo završili“, rekao je Glišić.

Predsednik opštine Negotin, Vladimir Veličković, istakao je 
da je proces pripreme projekta bio dug i zahtevan, ali da sada,  
svi mogu da sagledaju njegovu pravu vrednost.

“Ja sam od samog početka bio u pripremi projektne doku-
mentacije i sada smo stigli do početka radova. To vreme pri-
preme, borbe da se dođe do ovog rešenja problema, mogu da 
shvate samo ljudi koji su kroz to prošli. Kada ovo bude gotovo, 
svi Negotinci će shvatiti, mada mislim da već sada shvataju, da 
je ovde veliki rad dao rezultate. Rešićemo decenijski problem, 
stvorićemo bolje uslovi, zadržaćemo ljude. U zdravstvu, prosve-
ti, infrastrukturi, privredi, sve probleme okrenuli smo na bolje i 
ljudi to vide. U tom širokom obuhvatu svih tih problema je zapra-
vo perspektiva i budućnost za ljude. Oni koji su otišli na Zapad, 
iz medicinske struke,  mislim da će posle ovoga sigurno imati 
temu za razmišljanje: da li je bolje biti tamo, ili doći u svoju kuću, 
sa sličnom platom i boljim uslovima. Država je ta koja je ojačala, 
koja je prepoznala da i ovi delovi, dalji od centra Beograda, ima-
ju svoje potrebe”, rekao je Veličković.

Opština Kladovo dodelila je tradicio-
nalno nagrade i pohvalnice najuspešni-
jim učenicima osnovnih škola sa teritorije 
opštine, Srednje škole Kladovo i OMŠ 
„Konstantin Babić“ Kladovo, u protekloj 
školskoj 2024/2025. godini. 

Opština Kladovo je obezbedila sred-
stva u iznosu od 922 hiljade dinara za 50 
najuspešnijih učenika, za đake generacije, 
nosioce Vukove diplome, za učenike za-
vršnih razreda sa prosečnom ocenom 5.0 
i nagrade na republičkim takmičenjima.

Za ovu školsku godinu, nagrađeno je 
šest učenika generacije i to: Miloš Dumi-
trašković iz OŠ „Vuk Karadžić“ Kladovo, 
Mihajlo Janković iz OŠ „Ljubica Jovanović 
Radosavljević“ Podvrška, Ekaterina Čo-
banović iz OŠ „Stefanija Mihajlović“ Brza 
Palanka, Dunja Tošić iz OŠ „Svetozar 
Radić“ Tekija, Marija Pavlović OMŠ „Kon-
stantin Babić“ Kladovo i Ana Pucinikić iz 
Srednje škole Kladovo.

Nagrađeno je i 22 učenika nosioca 
Vukove diplome, a za odličan uspeh za-
vršnih godina i prosekom 5.0 nagrade je 
dobilo 16 učenika Srednje škole Kladovo. 
Šestoro đaka iz OMŠ „Konstantin Babić“ 
nagrađeno je za osvojeno prvo mesto na 
Republičkim takmičenjima.

POLOŽENI 
VENCI 

NA SPOMEN 
OBELEŽJA

Povodom Dana ustanka naroda 
Srbije, 7. jula, vence i cveće na spo-
men obeležja palim borcima, položili 
su Bojan Božanović, zamenik pred-
sednika opštine Kladovo, predstav-
nici opštinskog odbora SUBNOR-a i 
„Silovie mašini“.

GEOPARK 
ĐERDAP MOST 

IZMEĐU PRIRODE 
I EKONOMSKOG 

RAZVOJA
Nevenka Boldorac pomoćnik pred-

sednika Opštine Kladovo, sa saradnicima 
prisustvovala je sastanku koji je održan u 
Upravnoj zgradi Nacionalnog parka „Đer-
dap“ povodom posete evaluatora UNE-
SKO Svetske mreže geoparkova.

Geopark Đerdap UNESKO svetski ge-
opark je prvi geopark koji je progalašen 
10. jula 2020. godine. Geopark Đerdap se 
prostire na delu teritorija opština Golubac, 
Majdanpek, Kladovo i Negotin, predstav-
lja područje koje se odlikuje geološkim, 
ekološkim i kulturnim vrednostima a isto-
vremeno pruža mogućnosti za edukaciju, 
turizam i održivi razvoj.

KLADOVO

TRADICIONALNE 
NAGRADE I POHVALNICE 
ZA NAJBOLJE UČENIKE

DARKO GLIŠIĆ U NEGOTINU:

SVEOBUHVATNA 
REKONSTRUKCIJA 
DOMA ZDRAVLJA

OPŠTINI NEGOTIN 
ZA ZAŠTITU 

KULTURNOG NASLEĐA
45,4 MILIONA DINARA
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Milan Krkobabić, ministar za brigu o selu Republike Srbije 
posetio je danas opštinu Negotin. U razgovoru sa Vladimirom 
Veličkovićem, predsednikom Opštine Negotin i Bogdanom Gu-
gićem, zamenikom predsednika dotakao se najvažnijih tema ve-
zanih za unapređenje uslova života u seoskim sredinama. Mini-
star Krkobabić i predsednik Veličković sa saradnicima posetili su 
selo Vratna i domaćinstvo Borislava Markovića i Ane Katić-Mar-
ković iz Beograda koji cy u ovom selu, zahvaljujući podršci Mini-
starstva za brigu o selu, prošle godine kupili kuću sa okućnicom.

“Pomogli smo zadruge, rešavamo pitanje minibusa koji će 
uskoro biti stavljen u funkciju, znači besplatni prevoz od sela do 
sela do centralnog mesta. Tu su Miholjski susreti i jedan pro-
gram koji je izuzetno bitan, od najbitnije važnosti za građane 
Republike Srbije. Ovo moram da kažem, radimo ga u saradnji sa 
Srpskom akademijom nauke i umetnosti, sa Odborom za selo. 
To je naseljavanje praznih seoskih kuća. Ovo je jedna od tih 
kuća, ovo je jedan biser arhitekture. Evo pogledajte ovaj pomoć-
ni objekat. Ja sam se raspitao malo i razgovarao sam sa ljudima. 
Imaju nameru da to očuvaju, da mu vrate stari sjaj i da se posve-
te novim vidovima delatnosti. To je seoski turizam, etno turizam. 
Ovi obrazovani mladi ljudi iz Beograda rešili su da dođu u ovo 
selo.”, istakao je ministar Milan Krkobabić u Vratni. 

Blizu 4.000 porodica prethodnih godina zahvaljujući ovom 
programu našlo je svoj dom u različitim selima Srbije. U opštini 
Negotin od 2021. godine 15 porodica kupilo je kuću sa okućni-
com. 

“Što se tiče kuća na selu svake godine apliciramo i svake go-
dine se ljudi javljaju. I mogu da kažem da Ministarstvo baš ima 
razumevanja. Sve ono što smo imali kao potrebu, uspeli smo da 
realizujemo. Tim povodom pozvaćemo i ostale mlade ljude da 

vidimo koji sve domaćini žele da prodaju svoje kuće i to ćemo 
objaviti na opštinskom sajtu i da na taj način informisati ljude 
koji možda ne znaju šta je u ponudi. Ovako će moći da vide kao 
katalog i na taj način pomoći da se više ljudi odluči da ostvari 
možda svoj san, biznis na selu.” rekao je predsednik Veličković 
i istakao da ga raduje i novi program Ministarstva koji će se rea-
lizovati od sledeće godine, a koji će unaprediti rad dobrovoljnih 
vatrogasnih društava koja su izuzetno važna u razuđenim opšti-
nama kakva je i opština Negotin.          

Borisav Marković iz Beograda sa suprugom Anom Katić Mar-
ković prošle godine je u Vratni kupio kuću sa 16 ari placa.

„ Vratnu smo izabrali zbog turizma pošto se bavimo turiz-
mom već pet godina, konkretno kampovanjem i kamperima. I 
ceo ovaj kraj, Đerdap, mi vidimo da ima veliki potencijal za tu 
vrstu turizma. pa smo stoga pošto već imamo na Miroču neku 
zemlju poljoprivrednu koju smo kupovali prethodnih godina, pro-
sto našli da je Vratna idealna zbog svoje atrakcije, Vratnjanskih 
kapija, kao velike atrakcije za prirodnjake, ljude koji dolaze na 
kampovanje. To je osnovni motiv. Izabrali smo ovo mesto, pored 
reke koje ima osnovnu poziciju za kamp. Treba dosta ulaganja, 
više vremena nego novca. Namera nam je da to bude autentič-
no jedno domaćinstvo, seosko. Sačuvaćemo sve objekte, takvi 
kakvi su. Probaćemo da ih restauriramo, ne da ih renoviramo u 
nekom modernom stilu, već da ih prosto vratimo u neki nov život 
u onom obliku kakvi su i bili.” istakao je Borisav Marković.

U nastavku posete ministar Krkobabić i predsednik Veličko-
vić sa saradnicima obišli su i Mesnu zajednicu Štubik u kojoj se 
privode kraju  radovi na unutrašnjem uređenju Doma kulture, 
finansirani sredstvima ovog ministarstva.

U okviru radne posete opštini Negotin ministar zdravlja Re-
publike Srbije Zlatibor Lončar posetio je Zdravstveni centar u 
Negotinu i najavio velika ulaganja u cilju unapređenja   zdrav-
stvene zaštite. Ministar Zlatibor Lončar je u pratnji predsednika 
Vladimira Veličkovića i v.d. direktora Zdravstvenog centra Nego-
tin dr Kristijana Nikolića i njegovih saradnika, obišao službe radi-
ologije i ginekologije čiji je rad znatno unapređen u prethodnom 
periodu zahvaljujući ulaganjima Ministarstva zdravlja.  

„Lepa vest za građane Negotina i okoline da je država Srbija 
izdvojila šest miliona evra za kompletnu rekonstrukciju Doma 
zdravlja. Opterećenost Doma zdravlja je prilično velika. To je 
nešto što će u najskorije vreme krenuti da se radi. Odvojen je 
novac i raspisaće se tender i nešto što nije rađeno decenijama 
sada će se završiti. U planu je da se gradi nova bolnica. Zna-

te da je predsednik Vučić najavio 
plan do 2035. godine i u taj plan 
će ući nova bolnica u Negotinu. 
Za ljude koji ovde žive to odlična 
vest. Procenjeno je da ne može 
da se obnovi stara bolnica, da 
bi to bilo preskupo i da ne bi bilo 
bezbedno. Najbolje je da se iz-
gradi komplet nova bolnica pošto 
postoji lokacija. Radi se projekat 
i Negotin će dobiti novu bolnicu“, 

izjavio je u ministar Lončar i dodao da će uskoro biti rešeni i 
problemi sterilizacije, ugrađen novi lift i nabavljena oprema za 
laparaskopiju koja će omogućiti obavljanje hirurških, ginekološ-
kih i uroloških operacija.    

„To su stvari koje moramo da rešimo i koje obećavamo gra-
đanima Negotina da ćemo rešiti u najbržem mogućem roku, a to 
znači u narednih par meseci. Ovo će mnogo značiti i za ljude koji 
rade ovde i za pacijente. Naš cilj je u celoj Srbiji bude podjedna-
ko zdravstvo da se ne prave razlike između velikih i manjih me-
sta. Da svuda bude isto i da omogućimo našim građanima da u 
najbližim zdravstvenim ustanovama rešavaju svoje zdravstvene 
probleme.“, dodao je ministar Lončar.  

Dr Kristijan Nikolić, v.d. direk-
tora ZC Negotin je zahvalio na 
razumevanju i podršci ministru 
Lončaru i Ministarstvu zdravlja 
imajući  vidu brojna ulaganja koja 
su realizovana u cilju podizanja 
nivoa zdravstvene zaštite u op-
štini Negotin.

„Zahvalio bi se na svim pret-
hodnim uvažavanjima naših po-

treba, jer dosta toga smo dobili od Ministarstva zdravlja. Rekon-
strukcija porodilišta je iznosila 30  miliona dinara, dobili smo više 
ultrazvučnih aparata u vrednosti od 11 i 9 miliona dinara, što za 
radiološku, što za urološku, što za ginekološku službu. Dobili 
smo i novi otoskop sa gatroskopijom, jer dosta ljudi idu na stranu 
da se leče. Imamo kadar koji treba da radi i stari aparat više ne 
može da se servisira. Hvala Vam na svemu što se do sada ura-
dili za naš centar. Moram da istaknem da Ministarstvo ne pravi 
razliku između velikih i manjih centara, i uvek kada imamo potre-
bu nam odgovori i izađe u susret.“, rekao je dr Kristijan Nikolić.

Za realizaciju velikih projekata izuzetno je važna dobra sa-
radnja države i lokalnih samouprava. Zajednički rad omogućio je 

realizaciju brojnih projekata.
„ Svaki trud se isplati. Znam 

koliko smo se borili da uspemo 
da dođemo pre svega do projekta 
koji je valjan i ove lepe vesti koju 
je saopštio ministar Lončar. Že-
lim da se zahvalim predsedniku 
Srbije Aleksandru Vučiću i mini-
starstvima zdravlja i javnih ula-
ganja zato što su prepoznali ono 
što smo pripremali više od šest 
godina i stigli smo do realizacije.  

Druga faza je izgradnja nove bolnice. To ne možemo da očeku-
jemo u ovoj godini ali ne manjka nam ni elana,ni razumevanja, ni 
snage. Verujem i da ćemo do tog cilja stići. Zdravstvena zaštita 
je nešto što je neophodno u celoj Srbiji. Za naš kraj gde ima-
mo mnogo starije populacije, ovo je velika stvar. U razgovoru sa 
građanima ovih godina znam koji su glavni problemi što se tiče 
zdravstvene zaštite, i sa ovim ulaganjima koja će se realizovati u 
narednim mesecima građani će dobiti ono što je Negotinu falilo i 
što smo dugo čekali.“ poručio je predsednik Veličković.

ZLATIBOR LONČAR MINISTAR ZDRAVLJA:
PREDSTOJE VELIKA ULAGANJA 

U CILJU UNAPREĐENJA ZDRAVSTVENE 
ZAŠTITE U OPŠTINI NEGOTIN

PRIORITETNI ZADACI SU POBOLJŠANJE 
USLOVA ŽIVOTA U SEOSKIM SREDINAMA

MILAN KRKOBABIĆ, MINISTAR 
ZA BRIGU O SELU POSETIO NEGOTIN
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Aleksandra Sofronijević, ministarka građevinarstva, saobra-
ćaja i infrastrukture Republike Srbije današnju radnu posetu op-
štini Negotin održala je sastankom sa opštinskim rukovodstvom. 
Posle  razgovara o najvažnijim projektima vezanih za putnu in-
frastrukuturu i privredni razvoj, ministarka Aleksandra Sofroni-
jević sa saradnicima i predsednik Vladimir Veličković, Bogdan 
Gugić, zamenik predsednika i Milan Uruković, predsednik SO 
Negotin, obišli su i kompaniju Eliksir Prahovo i Luku Prahovo. 

“ Jedan od kapitalnih projekata, jeste mesto gde se sada na-
lazimo, a to je Luka Prahovo koja po najnovijoj izdatoj građevin-
skoj dozvoli i prijavi radova treba da postane najlepša. Ne samo 
da će biti moderna, održiva, zelena, već će biti najlepša luka na 
Dunavu. Jedva čekamo da krenemo, a krenućemo onako kako 
Ministarstvo uvek radi, samo kada budemo imali sve dozvole i 
sa zadovoljstvom mogu da kažem da investitor, a to je Ministar-
stvo građevinarstva, ima sve zakonske uslove, prijavu radova, 
izabranog izvođača, stručni nadžor i radovi mogu da počnu.”, 
rekla je ministarka Sofronijević. 

Projekat rekonstrukcije i dogradnje postojećih objekata i iz-
gradnja novih lučkih kapaciteta Luke Prahovo, koji ima za cilj 
proširenje kapaciteta luke koja je jedan od najznačajnijih indu-
strijskih objekata u opštini Negotin finansiraće se sredstvima 
budžeta Republike Srbije. Ukupna vrednost investicije iznosi 
45,5 miliona evra. 

“Republika Srbija i Ministarstvo građevinarstva u potpunosti 
podržavaju i Eliksir i izgradnju Luke jer to će nam doneti mnogo 
dobrog. Međutim da bi građani opštine Negotin imali veći bene-
fit od Luke i Eliksira, jer svaki progres donosi neke stvari koje 
nisu baš mnogo zgodne za sve građane, da bi se to ispravilo, 
a sto kamiona dnevno prođe kroz Negotin, sto teških kamiona, 
ponekad sa opasnim materijama, Ministarstvo garđevinarstva, 

saobraćaja i infrastrukture će započeti, već smo obezbedili fi-
nansijska sredstva, do kraja ove godine obilaznicu oko Negotina 
gde ćemo sva tri naselja i grad Negotin i ova dva naselja, uklju-
čujući i Prahovo zaobići. Tako da će građani Negotina, ja se na-
dam već od sredine sledeće godine, biti čistiji i zeleniji grad, bez 
buke zagađenja i potencijalne opasnosti.”, istakla je ministarka 
Sofronijević. 

Obilaznica kojom će sav prevoz materija iz kompanije Eliksir 
biti izmešten iz Prahova, Samarinovca i Negotina biće ukupne 
dužine 12,6 kilometara. Radovi koji po proceni treba da traju od 
šest do devet meseci, mogli bi da počnu do kraja godine.

“Ministarstvo građevine jedno je od najbitnijih ministarstava 
za razvoj cele Srbije i mogu reći za razvoj opštine Negotin. Imali 
smo vrlo plodonosan sastanak koji se ticao svih naših potreba 
vezanih za putnu infrastrukturu, vezanih za investicije LID pro-
jekta koji je potpisan. Zahvaljujem se Ministarstvu jer ćemo kre-
nuti u realizaiciju i poboljšanje putne infrasturkture na teritoriji 
opštine Negotin.Pored toga, još pregršt bitnih vitalnih projekata 
vezanih za razvoj privrednog dela gde Ministarstvo građevine 
ima veliku ulogu. Negotin ide u jednom pravom, dobrom pravcu. 
Budućnost je sigurna. Na nama je samo, da sve ovo što radimo 
na kraju da kranji rezultat, a to je razvoj ovog dela Srbije, naše 
opštine Negotin i cele Republike, s obzirom da se radi o sta-
teškim projektima za celu našu zemlju”, izjavio je danas u Luci 
Prahovo, predsednik Vladimir Veličković. 

Ministarki Sofronijević je predočena prva faza rekonstrukci-
je Zimovnika koji će zahvaljujući savremenim održivim zelenim 
rešenjima postati prvi srpski zeleni terminal za prikupljanje opa-
snih materija sa brodova.

“Vi znate da Republika Srbija finansira izvlačenje potopljenih 
nemačkih brodova. Ukupno je 200 brodova potpoljeno u ovom 
delu, a samo u zoni Prahova 50. Do sada smo izvukli četiri. Ri-
zik izvlačenja je da ima neeksplodiranih eksplozivnih sredstava. 
Trudimo se da svi radovi budu po najvišim standardima i potpu-
no bezbedni za sve radnike koji su na projektu”, istakla je mini-
starka i najavila potrebu obnavljanja razgovora sa Republikom 
Bugarskim o izgradnji jednog kraka pruge u dužini od 30 km, od 
kojih su dva na srpskoj strani i koji bi povezao Prahovo i Vidin i 
omogućio alternativni prevoz roba i usluga u slučaju niskog vo-
dostaja.

Sa realizacijom projekta proširenja Luke od sadašnjih 1,4 mi-
liona tona robe, kapaciteti pretovara će dostići 3,5 miliona tona.

Ministarka državne uprave i lokalne samouprave Snežana 
Paunović boravila je danas u Boru, gde je razgovarala sa na-
čelnikom Borskog upravnog okruga Vladimirom Stankovićem 
i predstavnicima lokalnih samouprava iz ovog dela Srbije. Sa-
stanku su prisustvovali i gradonačelnik Bora Aleksandar Milikić, 
Saša Nikolić, predsednik opštine Kladovo, Dragan Popović, 
predsednik opštine Majdanpek i Bogdan Gugić, zamenik pred-
sednika opštine Negotin, kao i Radovan Arežina, pomoćnik mi-
nistra za državnu upravu i lokalnu samoupravu.

U razgovorima je ocenjeno da je situacija u Borskom okrugu 
slična onoj u drugim delovima zemlje, posebno kada je reč o 
materijalnom položaju zaposlenih u javnom sektoru.

Kako je navela ministarka, Vlada ostaje pri najavljenom kur-
su, a to je izmena seta zakona koji se odnose na zaposlene 
u državnoj upravi i lokalnoj samoupravi. Prema njenim rečima, 
materijalni položaj ovih zaposlenih nije zadovoljavajući, i očeku-
je se da će na jesen biti predstavljena bolja zakonska rešenja 
od postojećih.

Posebno je naglasila da je Vlada Srbije, na čelu sa premije-
rom Đurom Macutom, odlučna da se ozbiljno posveti potrebama 
i problemima građana istočne Srbije, što pokazuje i odluka da 
se sednica povodom sto dana rada Vlade održi u Knjaževcu, u 
blizini Bora i Majdanpeka.

U osvrtu na rad lokalnih samouprava, ministarka je istakla 
značaj poverenja građana u lokalne funkcionere i njihovu odgo-
vornost da osluškuju potrebe stanovništva.

Prema njenim rečima, jedan od prioriteta mora biti donošenje 
mera koje će omogućiti mladima da se vrate u svoja rodna me-
sta, posebno onima koji su završili fakultete u inostranstvu. Kako 
je istakla, država mora stvoriti uslove da se mladi ljudi vrate, 
zasnuju porodice i ostanu u mestima u kojima su rođeni. Istočna 
Srbija, kao lep i živopisan kraj, ne sme ostati prazna i bez mlade 
generacije koju je odnegovala.

Jedan od najvećih problema u funkcionisanju javne uprave 
predstavljaju niska primanja zaposlenih, posebno u poređenju 
sa platama u javnim preduzećima i privatnom sektoru. Ministar-
ka je najavila da će se u narednom periodu raditi na smanjenju 
tog disbalansa.

Razlog posete ministarke bio je razgovor o unapređenju kva-
liteta života građana ovog dela Srbije.

„Strateški plan Ministarstva državne uprave i lokalne samo-
uprave jeste da se zajedničkim snagama sa ostalim resorima, 
pozabavi problemima koji muče stanovništvo u cilju daljeg una-
pređenja kvaliteta života građana sa fokusom na istočni deo Sr-

bije“, poručila je resorna 
ministarka Snežana Pau-
nović nakon sastanka.

Prema njenim rečima 
sastanak, koji je održan u 
Borskom upravnom okru-
gu, prvi je korak ka rea-
lizaciji svega onoga što 
Ministarstvo ima u planu 
da uradi.

Kao ozbiljan izazov 
navela je i nedostatak 
stručnog kadra na nivou 
celog okruga. Istakla je da 
prisustvo velikih industrij-
skih sistema sa visokom 
platežnom moći utiče na 
to da mali broj stručnjaka 
odlučuje da radi u javnim 
upravama. Uprkos tome, 
svaka lokalna samou-
prava mora imati stručne 
kadrove, urbaniste, pra-
vobranioce i druge profile 
neophodne za kvalitetan 
rad administracije, što je 
i osnov za izmenu zakon-
ske regulative.

U cilju tehničkog una-
pređenja lokalnih zajedni-

ca, svim opštinama i gradovima Borskog okruga dodeljeno je 
po 20 laptopova koji će biti usmereni tamo gde su najpotrebniji.

JEDAN OD KAPITALNIH PROJEKATA 
DRŽAVE JE LUKA PRAHOVO

ALEKSANDRA SOFRONIJEVIĆ, MINISTARKA 
GRAĐEVINARSTVA, SAOBRAĆAJA I INFRASTRUKTURE:

SNEŽANA PAUNOVIĆ MINISTARKA DRŽAVNE UPRAVE 
I LOKALNE SAMOUPRAVE BORAVILA U BORU
ZAJEDNIČKIM SNAGAMA DO DALJEG 

UNAPREĐENJA KVALITETA ŽIVOTA GRAĐANA 
SA FOKUSOM NA ISTOČNI DEO SRBIJE



TRAŽIŠ DODATNI POSAO SA VRHUNSKOM ZARADOM!?
Ukoliko tražiš dodatni posao sa vrhunskom zaradom, 

na pravom si mestu, jer mi tražimo osobe za rad na terenu.
Za samo dva  sata dnevno zaradi 600€ fiksno + visoke provizije!

Uz fleksibilno radno vreme i besplatne obuke, 
zaradi i do 5 hiljada € mesečno.

Postojimo već 8 godina i imamo preko 15 hiljada članova.
Prijavi se i postani deo velikog tima.

Prijave slati na e-mail: office@privileg-info.at
Udruženje građana Privileg

Ramperstorffergasse 58 1050 Wien+43 1 890 4400          
Pon. - Čet. 17.00 – 19.30
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Na praznik Svetih Kozme i Damjana, Njegovo Visokopreo-
sveštenstvo Mitropolit timočki g. Ilarion služio je svetu arhijerej-
sku Liturgiju u manastiru Bukovo. Mitropolitu su sasluživali ar-
himandrit Kozma, iguman manastira Bukovo, protojerej Julijan 
Angelov iz Bugarske Pravoslavne Crkve, protojerej-stavrofor Mi-
lan Blagojević, protojereji Milan Radović i Zoran Golubović, pro-
tosinđel Zaharija, protonamesnik Darjan Komnenović, arhiđa-
kon Ilija, jerođakon Marko i đakon Uroš Pamučar. Na liturgijske 
prozbe odgovarali su članovi hora zaječarske Saborne crkve.

U prazničnoj besedi, vladika je najpre čestitao ocu Kozmi 
imendan, poželevši mu blagodat i svako moguće dobro od nje-
govih nebeskih zaštitnika, Svetih besrebrenika.

Tumačeći deo iz svetog Jevanđelja o darovima Božjim, Nje-
govo Visokopreosveštenstvo je podsetio da ne postoji čovek 
bez talenta ali od nas zavisi da li ćemo talente i darove Bož-
je ljubavi koristiti za dobro i u slavu Božju, ili na svoju pro-
past. Vladika ističe slobodu kao najveći dar koji nam je Bog 
dao i poručuje – Jevanđelje i Crkva nam daruju suštinu: da 
izaberemo Gospoda, da idemo putem spasenja, da živimo u 
zajednici sa Bogom i bližnjima. Ali, život u Crkvi nije uvek 
lak, Gospod dopušta iskušenja, kao što su ih imali i Sveti 
mučenici Kozma i Damjan, koji su za Hrista postradali od 
ruke svog učitelja, od čoveka koji svoju slobodu nije upo-
trebio za dobro već za zlo. Ta tragedija u očima sveta, u 
očima Crkve je pobeda i slava.

Za kraj Visokopreosvećeni Mitropolit je 
rekao – Zato molimo da nam Gospod, po 
meri naše vere i ljubavi, da silu i utehu, 
da te darove umnoži molitvama Presve-
te Bogorodice, Svetog Nikolaja, Svetih 
Vrača i svih svetih. Neka njihovim mo-
litvama dobijemo isceljenje duševnih, 
duhovnih i telesnih bolesti. Neka u Cr-
kvi uvek nalazimo mir, utehu i zajednicu 
sa Bogom i sa ljudima”.

Nakon zaamovne molitve blagosiljani 
su slavski darovi, a po završetku Liturgije 
proslavljanje praznika nastavljeno je u ma-
nastirskom konaku.

Na praznik Vratnjanske ikone Presvete 
Bogorodice Domostrojiteljnice, u manastiru 
Vratna svetu arhijerejsku Liturgiju služio je Njegovo 
Visokopreosveštenstvo Mitropolit timočki g. Ilarion. 

Tokom liturgijskog sabranja, osvećeni su slavski darovi i 
upućene molitve Presvetoj Bogorodici, čija se čudotvorna iko-
na Domostrojiteljnica čuva u ovoj drevnoj svetinji.

Mitropolit Ilarion se u nadahnutoj besedi obratio sabrani-
ma, čestitajući praznik nastokateljici manastira monahinji Ana-
stasiji, sestrinstvu i svim poklonicima koji sa ljubavlju dolaze u 
ovu svetinju. Posebnu radost izrazio je povodom monašenja 
nove monahinje Nikodime, koje je izvršeno uoči praznika.

„Najveći dar koji čovek ima je dar života i, sledstveno tome, 
najveći dar koji čovek može da daruje Gospodu je dar samog 
života posvećen Njegovoj službi. Zato je monaštvo tako speci-
fično, toliko različito od svakog drugog prizvanja. Iako je sve-
štenstvo u nekom smislu i u crkvenoj hijerarhiji uzvišenije od 
monaštva, monaštvo je posebnije od svega drugog zato što 
izobražava anđeosku prirodu i apsolutnu posvećenost Bogu“, 
istakao je Mitropolit u besedi.

Slavljeničku radost uveličala je i gošća manastira, gospo-
đa Milica Dosković, koja je kako u navečerje, tako i na sam 
dan praznika, svojim pojanjem i duhovnim pesmama doprinela 
prazničnoj atmosferi.

Manastir Vratnu ovom prilikom je posetio i uvaženi akade-
mik prof. dr Darko Tanasković, koji je prvi put boravio u ovoj 
svetinji, nakon predavanja održanog u Negotinu prethodne 
večeri.

Duhovnu radost praznika 
pratile su i plodotvorne do-
bročiniteljske inicijative. Pod-
staknuta duhovnim trudom 
monahinje Anastasije na po-
lju sabiranja dece i vaspitnog 
rada, posebno oko Savinda-
na, gospođa Suzana Purdić, 
predsednica humanitarnog 
udruženja za Skandinaviju „Sveti Sava“, uručila je novčanu po-
moć manastiru Vratna, radi podrške nastavku rada sa decom. 
Isto dobročinstvo upućeno je i manastiru Suvodol, sa istim ci-
ljem – negovanje duhovnog života i verskog vaspitanja mladih.

U šestu nedelju po pedesetnici, u hramu Vaznesenja Gos-
podnjeg u Radujevcu, Njegovo Visokopreosveštenstvo mitropo-
lit Ilarion služio je arhijerejsku Liturgiju povodom 115. godišnjice 
od izgradnje i osvećenja ovoga hrama. Takođe, nadležni paroh 
radujevački protojerej – stavrofor Blagoja Tomić proslavlja 40 
godina svešteničke službe od kojih je najveći deo proveo služeći 
Gospodu i vernom narodu Radujevca. Vredno je napomenuti 
da je mitropolit Ilarion prvi put, od kada je ustoličen u tron epi-
skopa timočkih, bogoslužio u Radujevcu pre tačno 10 godina. 
Visokopreosvećenom vladici sasluživali su arhimandrit Kozma 
(Radović), protojereji – stavrofori Ranko Aleksić, Đorđo Jokić, 
Blagoja Tomić, Vlajko Banković, protojerej Marjan Kerčulj i arhi-
đakon Ilija (Jovanović). Pojao je negotinski hor Saborne crkve 
pod vođstvom prof. Svetlane Kravčenko.

U svojoj besedi mitropolit Ilarion je prizvao izobilje blagoslo-
va Gospodnjih kako na sve prisutne tako i na sve opravdano od-
sutne radujevčane pohvalivši njihovu ljubav prema Crkvi Božjoj 
i staranje da svetinja u kojoj smo se okupili bude ne samo saču-
vana od propadanja već i ukrašena novim freskopisom. Sličnu 
ljubav pokazali su ljudi spomenuti u današnjem jevanđelju koji 

su uložili veliki trud da svog nepokretnog prijatelja ili rođaka do-
nesu do Gospoda ne bi li ga On ozdravio. Učinili su drugome a 
Gospod im to svakako neće zaboraviti i uzvratiće im višestru-
ko. Na kraju vladika Ilarion je dodao da svakim sabiranjem na 
liturgijama i pričešćivanjem Telom i Krvlju Gospodnjom činimo 
najbolje za svoju dušu. Ne postoji bolji način ili mesto gde bismo 
učinili više i bolje za svoje spasenje nego upravo ovde, u velele-
pnom hramu Gospodnjem sa braćom i sestrama.

LITURGIJA POVODOM 
115. GODIŠNJICE 
OD IZGRADNJE 

I OSVEĆENJA HRAMA 
U RADUJEVCU

PRAZNIK SVETIH KOZME I DAMJANA, 
DOSTOJNO PROSLAVLJEN 

U MANASTIRU BUKOVO
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Kompanija Srbija Ziđin Majning proslavila je rudarsku slavu 
Svetog Prokopija. U prisustvu menadžmenta kompanije, čelnih 
ljudi grada Bora i velikog broja rudara i flotera, slavski kolač, sa 
ovogodišnjim kolačarom Stanišom Negranovićem, prerezao je 
Visokopreosveštenstvo Mitropolit timočki Ilarion.

Mitropolit timočki Ilarion sa sveštenstvom drugu godinu zare-
dom sa rudarima rudnika Čukaru Peki proslavlja rudarsku slavu. 
Čestitajući veliki praznik Svetog Prokopija svim prisutnima, a pr-
venstveno domaćinima, čija je ovo i esnafska slava i svečanost, 
Mitopolot Ilarion je rekao: 

„Neka je srećan i Bogom blagosloven današnji praznik – sla-
va rudara, posvećena nebeskom zaštitniku svih rudara, Svetom 
velikomučeniku Prokopiju. Neka on čuva i štiti sve one vredne 
ljude koji se svojim mukotrpnim i poštenim radom bore da obez-
bede egzistenciju za svoje porodice – da školuju svoju decu, da 
stvore bolju budućnost, i da kroz znoj, trud i rizik svakodnevno 
grade temelje života dostojnog čoveka. Danas smo se sabrali i 
pomolili živome Bogu, Gospodu našem Isusu Hristu – Onome 
koji je krstio Svetog Prokopija, koji mu se, poput Svetog aposto-
la Pavla, javio u čudesnom viđenju i pozvao ga na put svetosti. 
Molimo se da, po molitvama Svetog Prokopija, Gospod zaštiti 
sve rudare, njihove porodice i svakog čoveka dobre volje. Naša 

sveta pravoslavna vera nas uči da se molimo jedni za druge – za 
zdravlje, za duhovno prosvećenje, za mir, za bratoljublje i me-
đusobno razumevanje. Samo tako možemo biti istinski učenici 
Hristovi i dati primer ljubavi, dobrote i čovečnosti. Ako živimo u 
istini, ako poštujemo bližnje, ako iznad svega volimo Gospoda, 
svoj narod, svoju zemlju i svoju crkvu – i ako svakog čoveka 
poštujemo kao ikonu Božiju – tada svedočimo pravu veru. Tada 
živimo rečima Svetog kneza Lazara: „Zemaljsko je za male-
na carstvo”. Svesni da je ovaj život prolazan, ali da nas čeka 

večni život, trudimo se 
da već ovde i sada bi-
ramo ono što je istinski 
vredno. Čestitam vam 
današnji praznik i želim 
svima dobro zdravlje, 
uspeh u radu, mir u du-
šama, složnost među 
kolegama i blagoslov u 
svemu što činite. Neka 
vas Gospod blagoslovi 
i podari vam mnogaja i 
blagaja ljeta!”, rekao je 
Mitropolit timočki Ilarion. 

Blagoslovu Mitropo-
lita Ilariona rudarima za bezbedan rad i zdrav život pridružio se i 
zamenik gradonačelnika Bora Milivoje Janošević, koji je čestitao 
slavu vrednim odgovornim i marljivim rudarima i podsetio ih na 
značaj ove časne profesije. 

„Poštovani rudari, zaposleni, poštovano rukovodstvo kom-
panije Srbija Ziđin Majning, dragi gosti, dozvolite mi da vam, u 
ime Grada Bora i u ime našeg gradonačelnika, čestitam današ-
nju slavu – Svetog Prokopija, nebeskog zaštitnika rudara. Neka 
vam bude srećna, blagoslovena i ispunjena zdravljem, mirom i 
zajedništvom! Želim vam, pre svega, dobro zdravlje i dug život. 

Da svi vi koji svakodnevno dajete veliki doprinos svojim radom, 
jednog dana sa ponosom i u dobrom zdravlju dočekate zaslu-
ženu penziju. Da svaki vaš trud bude prepoznat i nagrađen, a 
da kompanija Srbija Ziđin Majning nastavi da pokazuje i razvija 
svoju društvenu odgovornost, na korist svih – zaposlenih, lokal-
ne zajednice i društva u celini. Velika nam je čast što drugu go-
dinu zaredom, sa nama slavi i Visoko Preosveštenstvo Mitropolit 
timočki, koji je i ove godine ovde, da zajedno sa vama prereže 
slavski kolač i uputi molitvu za vaše zdravlje, sigurnost i uspeh. 
Kao Grad, učinićemo sve što je u našoj moći da podržimo razvoj 
kompanije Srbija Ziđin Majning, jer njen napredak jeste i napre-
dak čitavog borskog kraja. Očekujemo, s punim poverenjem, da 
će kompanija nastaviti da ulaže u grad Bor, u okolna sela, da će 
podržavati Srpsku pravoslavnu crkvu i pomoći svakome kome 
je pomoć potrebna – tamo gde je najpotrebnije. Neka vam Sveti 
Prokopije donese snagu, mudrost i zaštitu. Želim vam da dugo 
i uspešno radite ovaj časni posao, a rukovodstvu kompanije da 
nastavi da stvara uslove u kojima će svaki zaposleni biti pošto-
van, cenjen i motivisan. Srećna slava i nazdravlje svima!”, na-
glasio je zamenik gradonačelnika Bora Milivoje Janošević. 

Generalni direktor kompanije Srbija Ziđin Majning Su Jong-

ding izrazio je čast povodom posete Mitropolita timočkog Ilari-
ona drugu godinu zaredom i sveštenstva borskog hrama Sveti 
Đorđe, kao i rukovodstva grada Bora i visokih zvanica, na dan 
proslave Svetog Proko-
pija, koji su odlučili da i 
ove godine rudarsku sla-
vu proslave sa rudarima 
borskog rudnika Čukaru 
Peki. Naglasio je da je Sr-
bija Ziđin Majning duboko 
posvećena poštovanju ra-
zličitih kultura i običaja.

„Veoma sam srećan 
što ste danas svi ovde i 
što ste izdvojili vreme da 
zajedno sa nama prosla-
vite ovaj važan dan. Kori-
stim priliku da se od srca zahvalim svim izvođačima, zaposle-
nima u svim sektorima i svakom pojedincu u našem kolektivu 
na predanom radu i odnosu punom odgovornosti i posvećenosti 
koji svakodnevno pokazuju prema kompaniji Srbija Ziđin Maj-
ning. Naš cilj je da zajedno izgradimo prijatno i podsticajno rad-
no okruženje, zasnovano na međunarodnoj kulturi, uzajamnom 
poštovanju i međusobnom uvažavanju. To važi i za današnju 
slavu, ali i za događaje koje organizujemo u znak poštovanja 
prema kineskoj kulturi. Verujemo da je važno da sve praznike, 
bez obzira na poreklo, slavimo zajedno – jer samo tako može-
mo graditi istinsko razumevanje i povezivanje među ljudima. 
Posvećeni smo razvoju rudarstva koji istovremeno doprinosi i 
razvoju zajednice. Kada govorimo o zajednici, mislimo kako na 
ceo Borski okrug, tako i na naše zaposlene – jer želimo da svi 
ljudi osete koristi našeg rada i da zajedno sa nama napreduju i 
razvijaju se. U skladu s tim, dugoročno planiramo dalje unapre-
đenje uslova rada, stvaranje još bezbednijeg radnog okruženja, 
obezbeđivanje većih benefita za zaposlene, ali i intenzivniji do-
prinos lokalnoj zajednici. Želimo još snažniju saradnju sa lokal-
nim institucijama i još više pomoći i podrške razvoju grada Bora. 
Pored brige o zaposlenima i rešavanja izazova sa kojima se oni 
susreću, veliku pažnju posvećujemo i potrebama lokalne zajed-
nice i okolnih sela. Trudimo se da sve probleme rešavamo pra-

vovremeno i odgovorno. Tako smo, na primer, pritekli u pomoć 
kada je nedavno izbilo više požara na teritoriji Bora, a trenutno 
radimo na rešavanju problema sa vodosnabdevanjem u poje-
dinim selima. Sve to činimo sa iskrenom željom da doprinese-
mo boljem kvalitetu života u lokalnoj zajednici. Zahvaljujemo se 
Mitropolitu, predstavnicima crkve i lokalne samouprave na svoj 

pomoći, razumevanju i podršci. Trudićemo se da u budućnosti 
budemo još bolji i još odgovorniji partner zajednici. Svima vama 
želim dobro zdravlje, sreću i uspeh. Nadam se da će Srbija Ziđin 
Majning u ovoj godini ostvariti još bolje rezultate i nove ciljeve. 
Srećan praznik i živeli!”, poručio je generalni direktor kompanije 
Srbija Ziđin Majning Su Jongding.

Čast da ove godine bude domaćin slave pripala je Staniši 
Negranoviću, supervizoru u proizvodnoj sekciji.

„Velika mi je čast što sam ove domaćin i kolačar rudarske 
slave Sveti Velikomučenik Prokopije. Svi znamo da rudarska 
struka spada u kategoriju najopasnijih i najtežih zanimanja i ovo 
je posebna simbolika što se sveti Prokopije proslavlja danas kao 
zaštitnik rudara. Pogotovo nam je velika čast što je Visoko preo-
sveštenstvo Mitripolit Ilarion vršio obred rezanja slavskog kolača 
i što su čelni ljudi grada Bora danas ponovo sa nama”, naglasio 
je ovogodišnji kolačar, supervizor u proizvodnoj sekciji Staniša 
Negranović i poželeo svim kolegama rudarima srećnu slavu.

Dužnost kolačara naredne godine obaviće rudarski inženjer 
iz Sokobanje Ivica Milovanović, koji je ovom prilikom uputio naj-
lepše čestitke svojim kolegama u rudniku Čukaru Peki, ali i svim 
rudarima zaposlenim u drugim rudnicima u Srbiji.

„Želeo bih da čestitam slavu svim kolegama zaposlenim u 
kompaniji Srbija Ziđin Majning, kao i svim rudarima u Srbiji sa 
željom da Sveti Prokopije njima i njihovim porodicama daruje 
dobro zdravlje, napredak i blagostanje”, dodao je rudarski inže-
njer Ivica Milovanović, idući kolačar.

Obeležavanju slave Svetog Prokopija u rudniku Čukaru Peki, 
osim Mitropolita timočkog Ilariona i sveštenstva borske crkve, 
prisustvovali su i zamenik gradonačelnika Bora Milivoje Jano-
šević, predsednik Skupštine grada Bora Dragan Žikić, načelnik 
Borskog upravnog okruga Vladimir Stanković, direktorka Doma 
zdravlja Bor dr. Vesna Radosavljević, v.d. direktora Opšte bolni-
ce Bor dr. Miodrag Karabašević, načelnik sektora za vanredne 
situacije Miodrag Marković i drugi gosti.

KOMPANIJA SRBIJA ZIĐIN MAJNING 
PROSLAVILA RUDARSKU 

SLAVU SVETOG PROKOPIJA
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Treća godišnjica Industrijskog muzeja 
Elixir Prahovo obeležena je okupljanjem 
oko 30 inženjera koji su nekada radili u 
IHP Prahovu i 15 mlađih inženjera koji da-
nas rade u Elixir Prahovu. Domaćini ovog, 
sada već tradicionalnog skupa bili su 
Branko Marković, zamenik direktora druš-
tva za korporativne poslove Elixir Prahova 
i Mladen Trišić, konsultant Industrijskog 
muzeja Elixir Prahovo.

- Ovaj dan obeležavamo kroz okuplja-
nje IHP-ovaca i Elixir-ovaca, ljudi koji su 
utemeljili ovu hemijsku industriju. Došli su 
penzioneri i drago nam je da se sa njima 
družimo i da ispričaju svoja iskustva. Ovde 
su i mlade kolege koje nastavljaju tradiciju 
ove hemijske industrije, koja se ponovo 
zove „gigant s Dunava“, pošto je nekada, 
osamdesetih godina nosio taj epitet. Mi 
smo ponovo „gigant s Dunava“, zbog sve-
ga što smo do sada uradili, a mnogo toga 
je i planirano tako da nas očekuje svetla 
budućnost – rekao je Marković.

Evocirajući sećanja na hemijsku in-
dustriju u Prahovu Mladen Trišić, konsul-
tant Industrijskog muzeja Elixir Prahovo 
je istakao kako već 46 godina radi na toj 
lokaciji.  

- Kada sam penzionisan, došao sam 
na ideju da napravimo Industrijski muzej, 
koji bi bio spona između starih i mladih, 
iskustva i mladosti, rutine i energije koju 
imaju mladi inženjeri. Muzej je otvoren na 
Vidovdan pre tri godine i hibridnog je tipa, 
govori o istoriji Prahova kao osnovi za sa-
dašnjost, a sadašnjosti kao osnovi za bu-
dućnost. On povezuje sve etape Prahova 
od 1960. do danas – naveo je Trišić.

Kako je nekada bilo raditi u IHP Praho-
vu podsetio je i Radiša Mladenović, bivši 
radnik tog  industrijskog kompleksa, ali i 
Elixira u godinama kada je uspostavljao 
svoj koncept proizvodnje i razvoja. 

- Moje prvo radno mesto bilo je u ovoj 

fabrici i ja sam dete Prahova. Danas sam 
stariji, ali je meni Prahovo pod jedan, pod 
A, sve ostalo pod B, u nekom profesional-
nom smislu. Radio sam u većini pogona, 
zaokružio sam potpuno taj proizvodni la-
nac. Najvažnija je fosforna kiselina, od 
nje sve potiče, ona se posle dispergu-
je u ostale pogone za jedinična đubriva, 
kompleksna đubriva. Radili smo i fosforne 
soli, natrijum tripolifosfat – on je bio za de-
terdžente. Više se taj proizvod ne proizvo-
di jer je zabranjen kao sastav deterdže-
nata, ali je ta fabrika bila dobar osnov 
za dalji razvoj za prečišćavanje kiseline. 
Tako se raznim fazama prečišćavanja 
došlo do kvaliteta food grade kiseline. To 
je neki vrh koji sada daje osnovu za neki 
dalji razvoj na višem stepenu – objasnio 
je Mladenović.

Na pitanje da li je zadovoljni kako Elixir 
sada izgleda, odgovara da je deo ekipe 
koja se i ranije borila za opstanak Praho-
va, za koji ocenjuje da je bio prokažen kao 
„fabrika bez perspektive“. 

- A napredak Prahova je tek krenuo 
kada je došao Elixir i potpuno razumeo 
koncept i značaj tehnologije koji ova fabri-

ka ima – značaj za razvoj i za dogradnju 
u raznim proizvodnim lancima – naglasio 
je Mladenović. 

Govoreći o razlozima zbog kojih je kao 
mladi inženjer pre 10 godina došao da 
radi u Elixir Prahovo, Goran Mladenović, 
direktor proizvodnje naveo je da ga je u 
Prahovo dovelo praćenje njegovog pozi-
va i interesovanja. Poredeći uslove za rad 
u tom periodu u odnosu na danas, on je 
ocenio da su počeci bili teški zato što su 
fabrike bile u izgradnji.

-  Sada je sve mnogo bolje i kvalitet-
nije, poštuju se standardi zaštite životne 
sredine. Trudimo se da radimo što bolje 
i u interesu fabrike i okruženja. Započeli 
smo puno projekata, poput nove fabrike 
za proizvodnju kristalnog đubriva i nove 
fabrike fosforne kiseline koji su važni u 
pogledu količine proizvodnje i energetske 
efikasnosti – istakao je Mladenović.

Industrijski muzej prikazuje kroz više 
od hiljadu fotografija i eksponata, koji 
svedoče, razvoj fabrike i kompleksa Elixir 
Prahovo.

POČINJE GRADNJA 
DRUGE FAZE 

STAMBENO-POSLOVNOG 
KOMPLEKSA 

ELIXIR GARDEN
Izgradnja novog stambeno-poslovnog kompleksa Elixir 

Garden u Negotinu teče prema planu, saznajemo u Elixir Gro-
up. Zbog velikog interesovanja za kupovinu stanova i lokala 
uskoro poćinje izgradnja druge faze kompleksa, lamele C. 

U drugoj fazi biće izgrađeno 125 stanova i 15 lokala. Funk-
cionalni i moderni stanovi druge faze gradiće se u različitim 
strukturama od jednosobnih do četvorosobnih. U drugoj fazi 
gradnje, kompleks će dobiti 140 parking mesta.

Stambeno-poslovni kompleks Elixir Garden nastao je kao 
rezultat uspešne saradnje Elixira i lokalne zajednice, na te-
melju vizije o unapređenju kvaliteta života u lokalnoj sredini. 

Kako ističu u ovoj kompaniji, Elixir Garden je nastao po 
meri potreba žitelja Negotina, kao mini grad sa svim obeležji-
ma urbanog naselja. Kompleks će svojim modernim i funkci-
onalnim pratećim sadržajem u potpunosti ispunjavati potrebe 
stanara za savremenim stilom života. Ovaj projekat će obez-
bediti da Negotin dobije moderno naselje kakvo se može vi-
deti u svim evropskim metropolama. Planirani rok završetka 
druge faze je maj 2027. godine.

Svi zainteresovani već sada mogu dobiti osnovne 
informacije o projektu u Kancelariji za saradnju sa lo-
kalnom zajednicom u Negotinu (Trg Stevana Mokranj-
ca 2) ili na broj telefona +381 69 805 30 47

Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave nastav-
lja da snažno podržava razvoj lokalnih zajednica širom Srbije. 
Danas je u Palati Srbija svečano potpisano 28 ugovora sa jedi-
nicama lokalne samouprave u okviru Fonda za lokal, u ukupnoj 
vrednosti od 362,6 miliona dinara. Istovremeno, uručene su i 
godišnje nagrade za najbolje primere dobre uprave u Srbiji.

Ugovore i nagrade je predstavnicima opština i gradova uru-
čila ministarka državne uprave i lokalne samouprave Snežana 
Paunović. Ona je istakla da je interesovanje lokalnih samoupra-
va za ovaj program iz godine u godinu raste:

„Na ovogodišnji konkurs stiglo je više od 170 prijava, a 28 
odabranih projekata biće realizovano u narednom periodu – od 
obnove obrazovnih ustanova, preko uvođenja e-usluga, do una-

pređenja javnih prostora.“
„ Ministarstvo za državnu 

upravu i lokalnu samoupra-
vu odobravanjem sredstava 
u iznosu od 12.249.168 di-
nara, što predstavlja 80% od 
ukupne vrednosti projekta od 
15.311.460 dinara, pokazalo je  
razumevanje za potrebe naše 
lokalne zajednice i čvrstu po-

svećenost razvoju javne infrastrukture, zaštiti životne sredine i 
unapređenju kvaliteta života građana. Projekat „Radovi na teku-
ćem održavanju i parternom uređenju parka Pedagoške akade-
mije u Negotinu“ obuhvata uređenje površine od oko 4.000 m² 
u centru grada, koja je u prethodnom periodu bila zapuštena i 
degradirana. Ova investicija od izuzetnog značaja za sve gra-
đane“, istakao je Bogdan Gugić zamenik predsednika Opštine.

Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave dodelilo 
je opštini Kladovo 10 miliona dinara za projekat Razdvajanje 
toplotnih podstanica u delu Novog naselja

Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave, u okviru 
Fonda za lokal, dodelilo je opštini Kladovo 10 miliona dinara 
za projekat „Razdvajanje toplotnih podstanica u delu Novog na-
selja“. Ugovor su potpisali ministarka državne uprave i lokalne 
samouprave, Snežana Paunović i Slavoljub Maletić, pomoćnik 
predsednika opštine Kladovo. Potpisivanju ugovora prisustvo-
vali su Radovan Arežina pomoćnik ministra u Sektoru za sistem 
lokalne samouprave, kao i predstavnici JP „Jedinstvo“.

Prema ovom ugovoru, konkretan posao odnosiće se na in-
stalaciju grana toplovoda ka stambenim objektima u Novom na-
selju koje nisu imale razdvojene podstanice, sa ciljem ugradnje 
savremenih toplotnih sistema. Realizacijom ovog projekta una-
prediće se energetska efikasnost sistema grejanja, omogućiti 
bolja kontrola potrošnje, rasterećenje sistema i ostvariti uštede 
za krajnje korisnike.

MI SMO PONOVO „GIGANT S DUNAVA“, 
ZBOG SVEGA ŠTO SMO DO SADA URADILI 

OČEKUJE NAS SVETLA BUDUĆNOST

BRANKO MARKOVIĆ, ZAMENIK DIREKTORA DRUŠTVA 
ZA KORPORATIVNE POSLOVE ELIXIR PRAHOVO

URUČENE GODIŠNJE 
NAGRADE ZA NAJBOLJE 

PRIMERE DOBRE 
UPRAVE U SRBIJI

MINISTARSTVO DRŽAVNE UPRAVE 
I LOKALNE SAMOUPRAVE
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Urovica, nekad jedno od najmnogoljudnijih sela Negotinske 
krajine i jedno od onih sa najviše meštana u inostranstvu, ovog 
leta oživelo je uz tradicionalne Dane dijaspore.

Dani dijaspore, manifestaciju, koju već 18 godina organizuje 
Mesna zajednica Urovica, Evropsko udruženje prijatelja Urovice 
i Udruženje penzionera iz ovog sela ponovo su okupili meštane i 
Urovičane koji su svoj život nastavili širom Evrope.

“Najviše je ljudi stiglo 
pred Petrovdan, selo je 
puno i ostaće tako još 
nekoliko nedelja. Do-
čekasmo i punoletstvo 
naših Dana dijaspore.  
Nije bilo lako, ali je lepo. 
Ponosni smo na to. Da 
bi jedna manifestacija 
uspela potrebni su joj i 
učesnici i publika. Ove 
godine imali smo i jedno 
i drugo. Najveće bogat-
stvo ove manifestacije 
su ljudi, oni koji žive u 
selu i oni koji mu se vra-
ćaju”,  kaže Dragiša Ivković, jedan od organizatora manifestaci-

je, odbornik i zamenik pred-
sednika Skupštine opštine 
Negotin.

Program je i ove godine 
bio bogat, sedam ansamba-
la iz različitih krajeva Srbije 
nastupilo je pred publikom 
koja je ispunila centar sela.

Publika je imala priliku 
da uživa u nastupu učeni-
ka OŠ „Branislav Nušić“ iz 
Urovice, ali i nastupima fol-
klornih ansambala „Stevan 
Mokranjac“ iz Negotina, 
„Branko Miljković“ iz Gadži-

nog Hana, „Amater“ iz Topolnice kod Majdanpeka, „Osmeh“ iz 
Svrljiga, „Floričika“ iz Jabukovca i „Branko Olar“ iz Slatine kod 
Bora. Nastupili su i flautistkinja Teodora Kostandinović i sakso-
fonista Senad Trailović iz Urovice.

“Pokušavamo na sve načine da vratimo našu decu i omla-
dinu u selo. Zato i organizujemo Dane dijaspore i trudimo se 
da tim danima, posebno deci i unucima, učinimo boravak što 
lepšim, da zavole Urovicu. Mnogi od njih su rođeni u inostran-
stvu, ne govore ni vlaški ni srpski kako treba, a kroz ovakve 
manifestacije i ulaganja u razvoj sela želimo da se ovde osećaju 
kao kod kuće”, kaže Jovica Stanojević iz Evropskog udruženja 
prijatelja Urovice.

Kako ističe predsednik 
opštine Negotin, Vladimir 
Veličković, poslednjih godi-
na u Urovici se intenzivno 
radi na poboljšanju infra-
strukture. Uređuju se ulice, 
javne površine i rešavaju 
problemi koji su godinama 
bili odlagani.

“I dalje nam je fokus na 
infrastrukturi i mogu da ka-
žem da su radovi pri kraju. 
Tokom proteklih devet godi-
na urađeno je mnogo toga. 
Sada želimo da vidimo koli-
ko su mladi, radno sposobni ljudi, spremni da sebe pronađu u 
kraju iz kog potiču. To jeste zahtevniji proces, ali znam da naša 
opština ima potencijala za to. Imamo i ciljnu grupu, naše ljude iz 
dijaspore koji su uspešni u biznisu, i tu smo da im pomognemo 
da svoje poslovne ideje ostvare i ovde”, kaže Veličković.

Nekada je Urovica, podsećaju u ovom selu imala preko 
3.000 stanovnika, a sada ih je sve manje. Međutim, kako kažu 
meštani, srce Urovice kuca i van Srbije, u Beču, Francuskoj, 
Nemačkoj i svuda širom Evrope, gde žive na stotine porodičnih 

domaćinstava iz ovog kraja.
Zato su, vele, i osnovali Evropsko udruženje prijatelja Urovi-

ce koje je minulih godina ulagalo u obnovu sela, od crkve i Doma 
kulture, preko škole i fudbalskog kluba, do prostora za penzione-
re i omladinu, ali i mnogih drugih akcija.

“Obično se vraćamo mi penzioneri koji smo završili radnu 
karijeru u inostranstvu, koji volimo ovaj pesak ovde. Deca tamo 

završavaju škole, idu 
na leto negde drugde, 
navrate kratko da vide 
dede i babe i vraćaju se 
u inostranstvu. I mi baš 
njih bi voleli da animi-
ramo da dolaze češće, 
pa ćemo nastojati da 
vremenom završimo 
planirane investicije u 
selu. Lepo je kad dođu 
i bude ih puno selo”, 

kaže Petar Katić, povratnik iz 
inostranstva.

U centru Urovice brojna 
publika imala je prilike da na 
18. Danima dijaspore vidi igre i 
čuje pesme iz Negotinske kra-
jine, ali i okoline Bora, Majdan-
peka, Svrljiga, Niša, Hadžinog 
Hana, Kosova i Metohije… 
Smotru je obeležila i tradicio-

nalna igranka u kojoj su uživali i 
mladi i stari.

Izabrana je i najlepša pasti-
rica smotre. Najlepša je, odlučio 
je žiri sa Borom Andrekulovićem 
na čelu, Kristina Stamenković iz 
Gadžinog Hana. Za prvu prati-
lju proglašena je Anđela Nikolić 
iz Topolnice, a za drugu Danica 
Rašić iz Negotina. Titulu najlep-
še meštanke ponela je Marija 
Nedić.

DANI DIJASPORE 18. PUT 
OKUPILI UROVIČANE
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Od 5. do 12. jula, pedeset igrača i pratilaca iz dva kultur-
no-umetnička društva – KUD „Mladost“ iz Leobersdorfa i SKD 
„Zavičaj“ iz Klagenfurta – boravilo je u slikovitom mestu Tossa de 
Mar, jednom od najlepših gradića na Kosta Bravi. Njegov sred-
njovekovni, utvrđeni centar, jedinstven duž katalonske obale, 
proglašen je za nacionalni istorijsko-umetnički spomenik.

Tossa de Mar nalazi se desetak kilometara od Ljoret de 
Mara, gde je ove godine održan XIV međunarodni folklorni festi-
val „Alegría de danzar – Radost plesanja“, u organizaciji „Blue 
Diamond Events“.

Umetnički rukovodioci grupa, Dražen Kokanović i Marko 
Smolović, pripremili su zajednički nastup kojim su dostojno 
predstavili srpsku tradiciju i kulturu. Na festivalu je učestvova-
lo 21 društvo iz 10 zemalja: Španije, Grčke, Bugarske, Turske, 
Ukrajine, Poljske, Litvanije, Austrije, Republike Srpske i Srbije. 
Iz Republike Srpske i Srbije učestvovala su po tri folklorna an-
sambla iz svake zemlje.

Svi učesnici su svečano prošetali kroz grad i duž obale, pa su 
naše devojke i mladići oduševili dve svojim preleim nošnjama.

Pozitivna energija nije izostala. Folkloraši su naredne dane 
iskoristili za kupanje, druženje na plaži, razgledanje gradskih 
zidina Castell de Tossa de Mar, proslavu tri rođendana, kao i 
celodnevni izlet u Barselonu – grad umetnosti, Gaudija i nezabo-
ravnih utisaka. Poslednje veče bilo je rezervisano za zajedničku 
večeru u veselom, prijateljskom duhu.

Sedam dana provedeno u Španiji ostaće u sećanju kao vre-
me ispunjeno prijateljstvom, smehom i zajedničkom ljubavlju 
prema folkloru. Jer folklor je, kako mi učesnici poručujemo, most 
među ljudima – on spaja, a ne razdvaja, rekli su vidno raspolo-
ženi folkloraši “Zavičaja” iz Klagenfurta.

- Bili su to dani ispunjenih sunčanim uspomenama i folklor-
nim duhom. Hvala svima na divnom društvu i nezaboravnom 
iskustvu! Druženje je bilo predivno sa drugarima iz Klagenfurta 
gde su se rodila nova poznanstva i buduća veza za još inteziv-
nija druženja. Hvala za ideju Draženu  i Marku našim koreogra-
fima da odradimo jednu zajedničku turneja, koja se obistinila i 
ujedinila naša dva drustva još jače. Novu sezonu počinjemo pr-
vog vikenda u septembru. Drustvo iz Republike Srpske, “Ravno 
Polje” koje smo sreli u Lljoret de Mar biće gost na nekom našem 
sledećem koncertu, rekla je Žaklina  Dančulović predsednica 
KUD Mladost Leobersdorf.

KUD „MLADOST“ IZ LEOBERSDORFA KUD „MLADOST“ IZ LEOBERSDORFA 
I SKD „ZAVIČAJ“ IZ KLAGENFURTA I SKD „ZAVIČAJ“ IZ KLAGENFURTA 

NA LETNJOJ TURNEJI U ŠPANIJINA LETNJOJ TURNEJI U ŠPANIJI
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Vladimir Veličković, predsednik Opštine Negotin priredio je 
u velikoj sali SO Negotin danas prijem za učenike generacije i 
đake koji su osvojili jedno od prva tri mesta na republičkim ta-
kmičenjima i smotrama.

„Hvala što ste ovde, hvala što 
radite nešto smatram da je naj-
bitnije u životu bilo kog čoveka 
a pogotovo mladog čoveka. To 
je da unapređujete sebe, borite 
se znanjem što smatram da je 
nešto što je samo vaše i ostaje 
samo vama i sigurno je da ćete 
u budućnosti moći da upotrebi-
te. Videćete sami ako budete 
stremili ka svojim ciljevima i željama. Po ovim rezultatima ovde 
mogu slobodno da kažem da ste vi trenutno nešto što je najper-
spektivnije i najkvalitetnije iz naše opštine.“, rekao je u pozdrav-
noj reči najboljim učenicima predsednik Vladimir Veličković.

Predsednik Veličković je zahvalio i roditeljima i prosvetnim 
radnicima koji su svojim zalaganjem doprineli dobrim rezultati-
ma svojih učenika.

„Ovim putem zahvaljujem se prevashodno roditeljima i 
naravno mojim kolegama profesorima koji su uspeli da sa vama 
zajedno dođete do ovih rezultata. Učenicima generacija česti-
tam s ponosom zato što je to kruna jednog dela vašeg školo-
vanja, a što se tiče svih rezultata na takmičenjima mogu samo 
da budem ponosan na sve vas zato što su ovo za jedno malo 
mesto, kao što je Negotin, velike stvari da ovoliko đaka osvaja 
vredne nagrade promoviše i nas kao opštinu u kojoj se dobro 
radi sa đacima. Molim vas da nastavite ovako. U vašem je inte-
resu, pre svega. Zato što ćete shvatiti na kraju da se svaki trud 
da se isplati.“, poručio je predsednik Veličković koji je najboljim i 
nagrađenim učenicima uručio zahvalnice.

Učenici generacije nagrađeni su iznosom od 30.000 dinara. 
Jedanaest učenika koji su osvojili prvo mesto na republičkom ta-
kmičenju nagrađeni su iznosom od 10.000, tri učenika iznosom 
od osam hiljada dinara za drugo, dok su tri učenika dobili po pet 
hiljada za osvojeno treće mesto na republičkom takmičenju.

Iz budžeta Opštine Negotin za ove namene izdvojeno je 
554.000 dinara.

U organizaciji Istorijskog arhiva Negotin, u prepunoj sali 
Narodne biblioteke „Dositej Novaković“ gost Negotina prof. dr 
Darko Tanasković, univerzitetski profesor, diplomata i akademik, 
književnik islamolog, filolog orijentalista,  književni prevodilac, 
nekadašnji ambasador Jugoslavije u Republici Turskoj, Azerbej-
džanu i Vatikanu, i ambasador Srbije pri Unesku održao je pre-
davanje „Pravoslavlje, između katolicizma i islama“.  Uvaženog 
gosta i brojnu publiku na početku programa pozdravio je Nenad 
Vojinović, direktor Arhiva.

Prof. dr Darko Tanaksović je u svom predavanju objasnio od-
nos između pravoslavlja s jedne, i katolicizma i islama s druge 
strane, kroz odnos prema Vatikanu koji se uzima kao prestonica 
katolicizma a u neku ruku i zapadnog sveta, i Turske kao primera 
države koja pripada islamskom svetu sa kojom mi imamo kroz 
vekove veoma specifične odnose

- Smatram da mi suviše svoju poziciju posmatramo između 
raznih strana, u ovom slučaju istoka i zapada, katolicizma i isla-
ma, a da prethodno ne utvrdimo ko smo zapravo mi sami i šta je 
naš identitet. Treba da budemo više Srbi, da znamo ko smo, a 
ne da smo između. Moj je stav da je naša velika prednost u tome 
da mi, ne da smo između istoka i zapada, što geografski i civili-
zacijski jesmo, već u sebi nosimo i istok i zapad. I to bi trebalo da 
bude naša velika prednost a ne ustvari hendikep kojeg se u neku 
ruku plašimo i nekakava razapetost gde samo pokušavamo da 
se opredelimo, u skladu sa okolnostima ili pritiscima i onim što 
smatramo da je za nas najbolje, za jedno ili drugo što je nemo-
guće. Mi smo ljudi zlatne sredine, što je formulisao i Sveti Sava 
još veoma davno. Ja smatram da taj svetosavski obrazac da 
Srbima treba da bude i svevremeni i savremeni, da predstavlja 
u suštini pravu orijentaciju, jer Sveti Sava je navodno rekao, da 
smo mi na istoku zapada. Što je svakako dobra definicija. Da mi 
to nosimo u sebi. Potrebno je da Srbi postignu jednu unutrašnju 
ravnotežu, sami sa sobom, rekao je prof. dr Tanasković.

ZNANJE JE SAMO VAŠE I OSTAJE 
SAMO VAMA I SIGURNO ĆETE U 

BUDUĆNOSTI MOĆI DA GA UPOTREBITE

VLADIMIR VELIČKOVIĆ, PREDSEDNIK OPŠTINE 
NEGOTIN PRIREDIO PRIJEM ZA UČENIKE GENERACIJE

PROF. DR DARKO TANASKOVIĆ, 
ODRŽAO PREDAVANJE „PRAVOSLAVLJE, 

IZMEĐU KATOLICIZMA I ISLAMA“

U ORGANIZACIJI ISTORIJSKOG ARHIVA NEGOTIN
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U Kladovu je I ovog jula uspešno održan 19. po redu, Etno 
festival, sabor narodnog stvaralaštva koji je tokom četiri festival-
ska dana privukao pažnju nekoliko hiljada posetilaca.

Oni su u „Ulici starih zanata “ mogli da razgledaju ili kupuju 
proizvode koji su nastali u radionicama u kojima se još neguju 
stari zanati.

- Etno festival u Kladovu  
još jednom je potvrdio da srp-
ski ručni radovi postaju sve 
cenjeniji. Zahvaljujući umeću i 
veštini ruku kreativnih majstora 
odvajkada se ističe bogatstvo 
kulturnog nasleđa svih naših 
krajeva. Tokom četiri festival-
ska dana u glavnoj gradskoj 
ulici širio se miris starine iz ba-
kinih škrinja. Opšti jeutisak da 
je manifestacija uspela, zadovoljni su ugostitelji posetioci, ali i 
izlagači iz svih krajeva Srbije, rekao je vidno raspoložen Saša 
Nikolić predsednik opštine Kladovo.

Najbolje mesto za prezen-
taciju ručnog rada i folklorne 
baštine su etno-sabori na ko-
jima dominira bogatstvo razli-
čitosti. Zato je manifestacija 
u Kladovu najbolji promoter 
kulturne baštine i turističkih po-
tencijala dela Srbije smeštenog 
tamo gde je Dunav najlepši, 
istakla je Aleksandra Vasiljević 
direktorka Turističke organiza-
cije Kladova.

Na izložbenim štandovima u centru grada mogli ste da pro-
bate proizvode poput meda, vina i rakije, videti veštine starih 
zanata i kupiti suveniri i proizvodi iz domaće radinosti. 

Nastupi folklora i estradnih izvođača, samo su deo atmosfere 
u julskim danima na ulicama grada. Tople julske noći u Kladovu 
su bezmalo dve decenije ispunjene pesmom i igrom. Isprepliću 
se šumovi talasa velike reke i akordi muzike, koja je dodatno 
oplemenila 19. izdanje priredbe posvećene očuvanju tradicije.

Reč je o jedinstvenoj promociji starih zanata i rukotvorina, 
kao i bazaru hrane i pića i neizbežnog muzičkog programa, u 
okviru kog su ovaj put uz etno grupu „Gergina“iz Negotina na-
stupli i folklorni ansambli iz Kruševca, Trstenika, Zaječara, Ugri-
novaca, Obrenovca, Kladova i iz Sofije u Bugarskoj.

 U  revijalnom delu  programa posetiocima su se predstavili 
„Šoki bend“ i Živa Dinulović iz Kladova i folk zvezde Aco Pejović 
i Stojanka Novaković Stoja. 

Tokom četiri festivalska dana u glavnoj gradskoj ulici širio se 
miris starine iz bakinih škrinja. Opšti jeutisak da je manifestacija 
uspela, zadovoljni su ugostitelji posetioci, ali i izlagači iz svih 
krajeva Srbije.

Kladovski etno-festival, ponovo potvrdio da su spoj tradicije 
i kulture, ostali  zaštitni znak manifestacije koja je ispunila oče-
kivanja posetilaca, izlagača, ugostitelja i organizatora Turističke 
organizacije opštine Kladovo

U KLADOVU USPEŠNO U KLADOVU USPEŠNO 
ODRŽAN SABOR NARODNOG ODRŽAN SABOR NARODNOG 

STVARALAŠTVA I UMEĆASTVARALAŠTVA I UMEĆA



                                                  
Jul 2025. ZAVIČAJZAVIČAJ Jul 2025.

Teško da bi bilo ko u letnjem period posebno, pronašao bilo 
koji selo ili sam grad Zaječar, u kome se nešto uz pesmu i igru 
ne događa. Sa puno entuzijazma i truda Ustanova Narodno po-
zorište Timočke Krajine – Centar za kulturu „Zoran Radmilović“ 
u saradnji sa mesnim zajednicama i pod pokroviteljstvom grada 
Zaječara čini da ovi vreli letnji dani prođu uz dobro raspoloženje 
je za svaku pohvalu. Pomenimo prvo sve mesne zajednice u 
kojim se igralo i pevalo, takmičilo u raznim zaboravljenim nadi-
gravanjima ili pokazivale kulinarske veštine. Treba posebno ista-
ći da je uz dobru organizaciju odziv meštana bio stvarno veliki.

Idemo redom. U Glogovici je početkom jula održana treća 
po redu manifestacija RUCMAN, a na Bratujevcu manifestacija 

,,Bratujevac 2025”. 
U Rgotini kod Zaječara su prvi put 

održani „Miholjski susreti sela“, mani-
festacija koja se finansira sredstvima 
Ministarstva za brigu o selu Republike 
Srbije i Grada Zaječara. U bogatom 
kulturnom programu učestvovali su 
KUD-ovi sa teritorije grada Zaječara. 

U Grlištu je šesti put, održana manifestacija „Petrovdanski 
dani”. Publika je uživala u zdravicama koje su kazivali Marko Mi-
losavljević iz Grlišta i Strahinja Ilić iz Rgotine, muziciranju Halov-
ljana Petra Dinulovića na violini i Milana Hristovića na klarinetu, 
igri „Bugarkaˮ, srpskim i vlaškim izvornim i igrama u koreografiji 
kulturno-umetničkih društava: „Novo doba” iz Glišta, „Zoran Ga-
jić“ iz Rgotine, „Graničar” iz Halova, „Božur” iz Zvezdana i „Gr-
ljan” iz istoimenog mesta. 

U Metrišu kod Zaječara je održana manifestacija tradicional-
nog narodnog stvaralaštva, četvrti ,, Aranđelovdanski sabor”.U 
Avramici kod Zaječara juče je održana nova manifestacija tra-
dicionalnog stvaralaštva „Avramica 2025.“ Priređen je prigodan 
kulturno-umetnički program i održana su sportska nadmetanja 
kao i takmičenje kulinara.

U Vratarnici je održana druga po redu manifestacija tradicio-
nalnog narodnog stvaralaštva “Vratarničko kolo”, a u Leskovcu 
kod Zaječara četvrta manifestacija “Leskovac u srcu”.

Da ne zaboravi-
mo, Velikoj Jasikovoj 
kod Zaječara održa-
na je tradicionalna 
kulturno-umjetnička 
manifestacija “Vlaš-
ke lepote Balkana” 
u cilju očuvanja kul-
turnog nasleđa ovog 
kraja.

Kada je reč o drugim kultirnim događajima, pomenimo da su 

na letnjoj sceni Pozorišnog muzeja priredili veče filmske i kla-
sične muzike umetnici, Vesna Garabantin (violončelo) i pijanista 
Marko Miljković. Publika Pozorišnog muzeja uživala je i u film-

skoj muzici.
U Pozorišnom muzeju izve-

dena duodrama ,,Mala crna 
haljina”, prema tekstu Vjere 
Mujović u režiji Nataše Radu-
lović. Vjera Mujović i Staša Mi-
lovanović oživele su na sceni 
atmosferu iz čuvenog hotela 
Ric- Kariton u Parizu. 

U galeriji Pozorišnog mu-
zeja predstavljen je prvi ,,Ja-
snin sabornik poezije ljubavi”.

Predstava „Nušić lično“ 
koju je režirao Miodrag Mija Ilić 
uz asistenciju glumice Nataše 
Petrović i izveo Miloš Tanasko-
vić, proglašena je za najbolju 
predstavu glasovima publike 
na nedavno završenom Među-
narodnom pozorišnom festiva-
lu „Glumac Evrope“ u Resenu.

Na platou Centra za kulturu 
u Kotlujevcu održan je treći festival autorske rok muzike “AR-
Mfest”. Ljubitelji svežeg rok zvuka uživali su u muzičkom opu-
su bendova iz Timočke Krajine i drugih gradova Srbije: Hornjan 
Kojot“, „Lakrdija“, „Fubar“, „Uskoro napada“, „Mag“, „Zagrom“ i 
„Prazniumni“.

U Pozorišnom muzeju, na letnjoj sceni “Nenad Ciganović”, 
sinoć je izvedena monodrama “Dučićevi eseji o sreći i ljubavi i iz-
boru najlepše ljubavne poezije” u izvođenju Aleksandra Dunića.

Obeleženo 40 godina od smrti 
       Zorana Radmilovića
Polaganjem cveća na spomenik Zoranu Radmiloviću u Zaje-

čaru obeležena je četrdeseta godišnjica njegove smrti. Cveće su 
položili, Ana i Miloš Tanasković i Marija Simonović.. 

Povodom godišnjice, ispod statue Zorana Radmilovića u Be-
ogradu, cveće je položila direktorka Ateljea 212 Gordana Gon-
cić, uz reči: „Hvala ti, Zoki.“

Na skupu su prisustvovali i glumci Milan Caci Mihailović i 
Aljoša Vučković, direktor Zaječarskog pozorišta Vladimir Đuričić, 
kao i još nekoliko poštovalaca i rođaka velikog glumca.

Jul je pokazao da Biblioteka nije samo mesto knjiga, već i 
živ susret ideja, umetnosti i generacija. Biblioteka „Centar za 
kulturu“ Kladovo u najtoplijem delu godine pozvala je svoje ko-
risnike da iskoriste sve pogodnosti besplatnog članstva i otkriju 
bogat knjižni fond od gotovo 70.000 knjiga. Od početka godine 
kupljeno je oko 700 novih naslova, dok je poklonom iz Narod-
ne biblioteke Srbije, kao i od autora i drugih institucija, pristiglo 
dodatnih 270 knjiga raznovrsnih žanrova. Sve ove knjige sada 
čekaju svoje čitaoce, kako u Kladovu, tako i u naseljima koja 
obilazi pokretna biblioteka.

Biblioteka već treću godinu zaredom nagrađuje učenike 
osnovnih i srednjih škola koji su završili razrede sa odličnim 
uspehom, za njih je članarina potpuno besplatna.

Leto u Biblioteci donelo je i bogat program za najmlađe. Mi-
ni-čitalački klub za decu uzrasta od 3 do 6 godina družio se uz 
knjigu „Mrvica: uhvati dan – začini san“. Kroz razgovor o talenti-
ma i zanimanjima otkrili smo da među našim najmlađim čitaoci-
ma ima čak tri „sirene“ i jednog pravog „Spajdermena“!

Posebno mesto zauzima Letnji maraton čitanja, namenjen 
deci od 7 do 14 godina. Ove godine obeležava se deset godi-
na čitalačkog druženja, uz takmičenje po starosnim grupama, a 
napredak učesnika prati se pomoću smajlića na oglasnoj tabli. 
Cilj akcije je da čitanje postane deo svakodnevnih navika dece, 
razvija maštu, širi rečnik i podstiče kreativnost. Pobednici će biti 
proglašeni u oktobru, tokom Dečje nedelje.

Julske večeri obogatio je i susret s poezijom. Na terasi Biblio-
teke predstavljena je nova zbirka „Gradovi ostrva vode“ Katarine 
Fiamengo iz Kladova. Ambijent pored Dunava, uz zalazak sunca 
i poetski ton, savršeno je dočarao duh njenog stvaralaštva. Pro-
mocija je održana kao uvod u 9. Border Rock festival, a Katarina 
se publici predstavila i kroz književne razgovore.

Biblioteka „Centar za kulturu“ Kladovo nastavlja da svojim 
programima spaja znanje, maštu i lepotu druženja, pozivajući 
sve sugrađane da pronađu svoju omiljenu knjigu i učestvuju u 
predstojećim događajima. 

BIBLIOTEKA “CENTAR ZA KULTURU” KLADOVO

JUL U ZNAKU KNJIGE, POEZIJE 
I DEČJE KREATIVNOSTI

USTANOVA NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE KRAJINE 
– CENTAR ZA KULTURU „ZORAN RADMILOVIĆ“

SA PUNO ENTUZIJAZMA I TRUDA VRELI 
LETNJI DANI PROLAZE UZ BOGATA 

KULTURNA DOGAĐANJA
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Tim Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture izra-
dio je Projekat konstruktivne sanacije i konzervatorsko-restau-
ratorskih radova na Trajanovoj tabli. Tokom dve sezone, 2024. 
i 2025. godine, izvođeni su radovi u skladu sa projektom, pod 
nadzorom naših konzervatora. Ove nedelje, komisija je izvršila 
uvid u stanje izvedenih radova, čime su oni zvanično okončani. 

Trajanova tabla je nepokretno kulturno dobro – spomenik 
kulture od izuzetnog značaja za Republiku Srbiju. Trajanova ta-
bla nosi natpis o poduhvatu rimskog cara Trajana i njom je ozna-
čen završetak radova na trasiranju obalskog rimskog puta, čime 
su poboljšane saobraćajne veze Donje klisure Dunava krajem 
I veka. Tabla je sačinjena od reljefnog polja u središtu, na kom 
je ispisan tekst na latinskom jeziku u šest redova, uokvirenog 
pravougaonom bordurom. 

Planom izgradnje hidroelektrane Đerdap bilo je predviđeno 
formiranje akumulacionog jezera i potapanje rimskog puta sa 
Trajanovom tablo. Tom prilikom je odlučeno da se preduzmu ra-
dovi na izmeštanju Table. Godine 1969. Trajanova tabla je, za-
jedno sa delom rimskog puta, kao blok u jednom komadu iseče-
na iz stene i izmeštena u vertikalu na prethodno pripremljenom 
podestu koji je za oko 21,5 metara viši od originalne kote, što 
predstavlja naročit poduhvat u okviru zaštite kulturnih dobara.

„Prodavnica magle“, nova knjiga Radomana Kanjevca, 
objavljena ove godine u izdanju “Službenog glasnika” predstav-
ljena je na platou negotinskog Doma kulture.

U muzičkom delu programa nastupila je na gitari Leonida 
Mitrović, učenica Umetničke škole „Stevan Mokranjac“ iz klase 
Ane Danesković.

PRIJEM 
KONZERVATOSKO-

RESTAURATORSKIH 
RADOVA NA 

TRAJANOVOJ TABLI

U NEGOTINU
PROMOVISANA 

„PRODAVNICA MAGLE“ 
RADOMANA KANJEVCA 

U ekskluzivnoj sali hotela Balkan u Beogradu, upriličena je 
svečana tradicionalna manifestacija “Beogradski pobednik”.

Godišnja priznanja za najbolje umetnike, privrednike, medije, 
sportiste, još jednom su pokazala kolorit nagrađenih. 

Nakon dužeg vremena, ponovo smo imali prilike da vidimo 
glumca Srpskog narodnog pozorišta u Novom Sadu, Nebojšu 
Savića, Predstava “Laže i paralaže” zatim, Lazara Dubovca se-
rija “Moj rođak sa sela”, Danicu Maksimović, Milicu Milšu, Žarka 
Jokanovića i dr.

Među nagrađenima i dobitnicima prestižne nagrade “Beo-
gradski pobednik.” je i istaknuti koreograf, režiser, scenarista, 
muzičar, Predsednik A:Kultura iz Beča, Milorad Samardžija. 

Ovaj umetnik i biznismen je posebno poznat široj javnosti 
kao dugogodišnji organizator i direktor balova u Beču, a poseb-
no treba napomenuti svetski događaj “KARMINA BURANA,” koji 
je radio na otvorenom, na vodi, na Nežiderskom jezeru, o čemu 
je izveštavala nacionalna austrijska TV ORF u udarnom dnevni-
ku, kao i čuveni austrijski list “Kurier.”

Do sada priznanje “Beogradski pobednik.” dobile su brojne 
javne ličnosti iz sveta glume, književnosti, svih vidova umetno-
sti, privrede, medija, sporta, poput, Matije Bećkovića, Tanje Boš-
ković, Milenka Pavlova, Tike Stanića, Lidije Vukićević, Dragane 
Mirković, Zorice Brunclik, Mirjane Karanović, Hajp TV, Studija B, 
TV Prva, Željka Mitrovića i pozorišta Odeon u dr.

Organizator ove manifestacije je: “Prvi oskar Srbije.” 
U novembru, u koprodukciji, PrviOskarSrbije, Primus i AKul-

tura iz Beča, najavljuju spektakularnu organizaciju PrviOskar u 
Beču i dodelu Oskara najuspešnijima u zemlji i rasejanju. “Vidi-
mo se u Beču”, poručiju oskarovci.

MILORADU 
SAMARDŽIJI 

- OSKAR BEOGRASKI 
POBEDNIK U martu ove godine, Srpsko prosvjetno i kulturno društvo 

“Prosvjeta” Austrija organizovalo je humanitarni koncert u Beču 
sa ciljem da se pomogne najmlađima u selu Osojane, jednom 
od retkih srpskih sela u Metohiji koje još uvek ima živu zajed-
nicu. Sredstva prikupljena tokom ovog događaja namenjena 
su završetku radova na izgradnji vrtića „Maja“ u tom selu. De-
legacija “Prosvjete”, koju su predstavljali blagajnici Udruženja 
Aleksandra i Srđan, boravila je na Kosovu i Metohiji i predali 
pomoć u iznosu od 4000 evra.

U Osojanima su dočekani s 
velikom srdačnošću i toplinom. 
Obišli su vrtić „Maja“, u kome 
trenutno boravi oko dvadeseto-
ro dece. U razgovorima sa vas-
pitačima i meštanima, osetili su 
koliko im znači činjenica da nisu 
zaboravljeni.

Direktor vrtića, Nebojša Ele-
zović, izrazio je iskrenu zahval-
nost na donaciji, naglasivši da 
je ona od velikog značaja, jer 
će omogućiti završetak radova 
na podovima u celom objektu. On je dodao da je materijalna 
podrška svakako važna, ali da je, možda još značajnije, to što 
su Srbi iz Austrije došli lično da obiđu svoje sunarodnike i time 
pokazali da im je do njih stalo. 

Posetili smo i osnovnu školu „Radoš Tošić“, u kojoj ima oko 
60 đaka. Tamo nas je posebno potresla rečenica koju je izgo-
vorila Sonja Vuković, pedagog u toj školi. Dok nam je pokazi-
vala učionice i pričala o svakodnevnom životu dece i nastavni-
ka rekla je: „Evo vidite, ovako mi živimo, radimo, školujemo se, 
a onda kada padne noć i pogase se svetla ...“, i tu je zaćutala, 
a nama je zastala knedla u grlu i sve nam je bilo jasno.

Te reči ostaju da zvone u tišini i podsećaju na stvarnost sa 
kojom se ljudi u enklavama svakodnevno suočavaju.

Nakon boravka u Osojanima, zajedno sa ostalim učesni-
cima misije,  Srpskim centrom iz Beča, Udruženjem srpskih 
privrednika u Austriji, kao i Zajednicom srpskih klubova iz Sal-
cburga obišli smo i širi prostor Metohije. 

„Nemoguće je rečima opisati ljubav i gostoprimstvo koje 
smo doživljavali u svakom mestu u koje smo svraćali. Razgo-
varali smo sa domaćinima, raspitivali se kako žive, kakve su 
im potrebe, da li se plaše itd. Posebno nam je ostala u sećanju 
rečenica koju je izgovorila Radica iz Zubinog Potoka: ‘Ja odav-
de dobrovoljno nikada neću otići, mogu samo da me odnesu’.

Te reči najbolje oslikavaju hrabrost i odlučnost naših su-
narodnika na Kosovu i Metohiji da po svaku cenu ostanu na 
svojim ognjištima,“ - kažu Aleksandra i Srđan, koji su se, puni 
utisaka, vratili sa ovog kratkog putovanja kojeg će se sećati.

BEČKA PROSVJETA - 
POMOĆ OSOJNI NA 
KOSOVU I METOHIJI
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